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UNIVERSIDAD CARLOS III DE MADRID

ANÁLISIS CONTABLE 
19 septiembre 2007

Alumno:                                                                                    DNI                       
Grupo_______   
Para cada una de las siguientes preguntas hay cuatro posibles respuestas, pero sólo una es correcta. Cada respuesta correcta vale 1 punto, en blanco 0 puntos, e incorrecta –0,33 puntos. Anote las respuestas que considere correctas en la plantilla de color naranja que se les facilitará. Esa plantilla será objeto de corrección mecanizada. Su nota se computará sobre la citada plantilla. Esté atento a las instrucciones facilitadas por su profesor o profesora con respecto a la correcta cobertura de la plantilla.

	1.
	El análisis de ratios financieros es útil porque 

a. permite comparar variables financieras de empresas de diferentes países al eliminar el efecto de las diferencias contables internacionales, 

b. elimina el efecto del tamaño sobre las variables contables, 

c. elimina el efecto de la inflación sobre las cifras contables 

d. ninguna de las anteriores respuestas es correcta


	2.
	Cuando comparamos los ratios de liquidez de dos empresas, ¿es válido asumir que la empresa con ratios más elevados es mejor? 

a. Si, porque un mayor valor de estos ratios implica poder pagar las deudas a corto con más facilidad y éste es el principal objetivo empresarial
b. No, porque una mayor liquidez implica una menor rentabilidad
c. No, porque ratios de liquidez elevados siempre implican dificultades en vender productos terminados

d. Si, porque un valor elevado del ratio puede indicar un mejor uso de todos los activos y pasivos



	3.
	Un cambio en el método de valoración de los inventarios afectará al cálculo del ratio de:
a. endeudamiento

b. circulante
c. periodo medio de maduración de proveedores

d. prueba del ácido


	4.
	Cuando aumentan las deudas a largo plazo que posee la empresa:

a. crecerá el ROE siempre que el ROA sea superior al interés efectivo de la empresa
b. crece el ROA, pero no tiene efecto sobre el ROE

c. crece el ROA, siempre que el ROE sea superior al interés efectivo de la empresa

d. no tiene efecto ni sobre el ROA, ni sobre el ROE



	5. 
	Un ratio de endeudamiento a corto plazo superior a 0,90 indica:
a. riesgo inminente de suspensión de pagos

b. dificultades en atender los gastos financieros

c. dificultades en atender el reembolso de las deudas

d. ninguna de las anteriores respuestas es correcta


	6.
	El ratio de rotación de activos de la empresa Nature es de 1,11 en 2006 y de 1,67 en 2007. En consecuencia:
a. La rentabilidad económica habrá experimentado también una mejora

b. La rentabilidad económica se habrá deteriorado

c. La rentabilidad económica sólo habrá crecido si el margen permanece estable o crece
d. Ninguna de las anteriores respuestas es correcta


	7. 
	Esta misma empresa realiza una ampliación de capital en marzo del año 2007. El efecto de la ampliación sobre la rentabilidad financiera (ROE) y sobre las ganancias por acción (EPS) será:
a. incremento/incremento

b. incremento/disminución

c. disminución/incremento

d. disminución/disminución


	8. 
	Señale la afirmación correcta respecto a la solvencia:

a. los ratios de solvencia proporcionan información sobre el valor de la deuda

b. los ratios de solvencia son útiles para determinar si la empresa genera flujos de caja suficientes para atender el principal y el coste de la deuda

c. la cobertura de la carga financiera es útil para determinar si la estructura financiera de la empresa es óptima

d. los ratios de solvencia son útiles para determinar la solidez de la estructura financiera


	9.
	Un ratio financiero es una relación por cociente exclusivamente de 

a. dos magnitudes del balance

b. dos magnitudes de la cuenta de resultados

c. dos magnitudes de los estados contables

d. dos magnitudes contable, de mercado y/o económica


	10.
	A la hora de analizar la situación económica de una empresa
a. necesitamos los estados contables e información sobre los precios de las acciones de la empresa a analizar

b. necesitamos información contable de la empresa a analizar y de alguna que nos sirva de base de referencia

c. necesitamos información contable y financiera de la empresa a analizar y de otras que nos sirvan de base de referencia

d. además de la información contable y de mercado de la empresa y de otras que nos sirvan de base de referencia, necesitamos información económica adicional 


	11. 
	Los ratios financieros de una empresa cabe esperar que estén correlacionados
a. porque muchos tienen componentes comunes

b. porque las empresas suelen ser consistentes en sus políticas

c. por ambas razones
d. ninguna de las anteriores respuestas es correcta


	12.
	El Fondo de Maniobra…

a. Será siempre positivo en una empresa solvente

b. No tiene que ver con la liquidez

c. Es la parte del activo circulante financiada con recursos permanentes (neto y exigible a largo plazo)
d. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta


	13.
	Una empresa de servicios que no tuviera ningún tipo de existencias, el Ratio de Circulante y la Prueba Ácida serían…

a. Menores que 1

b. Iguales a 1

c. Inferiores a 1

d. Iguales 



	14.
	Dos empresas, Alfa y Beta, tienen exactamente la misma estructura económica y financiera. Sin embargo, a comienzos de este año la empresa Beta realiza una ampliación de capital, mientras que Alfa cubre esas mismas necesidades de financiación mediante un préstamo bancario a largo plazo. A la vista de esta información, cabe esperar:
a. que la rentabilidad económica de Alfa sea inferior a la de Beta

b. que la rentabilidad económica de Alfa sea superior a la de Beta

c. que la rentabilidad financiera de Alfa sea inferior a la de Beta

d. que la rentabilidad financiera de Alfa sea superior a la de Beta


Teniendo en cuenta los datos de la tabla 1, responda a las preguntas 15 y 16. 
Tabla 1: Modelo Logit del sector tabaco

	Variable dependiente Quiebra
	
	
	
	

	Parámetro
	Estimador 

del coeficiente
	Error 

Estándar
	Estadístico

 Chi-Cuadrado
	P-valor

	Constante
	1,89
	2,93
	
	

	Apalancamiento
	1,05
	0,54
	8,26
	0,0041

	Tamaño
	-1,50
	9,37
	25,51
	0,0000

	
	
	
	
	

	Contraste para modelo Global
	
	
	25,59
	0,0000

	Porcentaje de desviación explicada
	64,23
	
	
	


	15.
	Sabiendo que la quiebra ha sido definida como (Y=1), tendrán mayor probabilidad de quebrar

a. las empresas de mayor tamaño  y mayor apalancamiento 

b. las empresas de menor tamaño y mayor apalancamiento
c. las empresas de menor tamaño y menor apalancamiento

d. las empresas de mayor tamaño y menor apalancamiento

	16.
	En general, el modelo de regresión logística es superior al análisis discriminante para predecir la quiebra porque:

a. permite utilizar más ratios financieros

b. resuelve problemas estadísticos asociados a los ratios financieros
c. comete menos errores de clasificación

d. ninguna de las respuestas anteriores es correcta


A la vista de los datos contenidos en la Tabla 2, responda a las preguntas siguientes:
	Tabla 2
	Empresa 1
	Empresa 2
	Empresa 3
	Empresa 4

	ROA
	0,0654
	0,0299
	0,0225
	0,0402

	ROE
	0,0765
	0,0476
	0,0215
	0,0531

	ME
	0,0700
	0,0662
	0,0358
	0,0082

	MO
	0,0780
	0,0486
	0,0139
	0,0273

	MN (ROS)
	0,0647
	0,0285
	0,0169
	0,0586

	AP
	0,2339
	1,7160
	0,9733
	0,4295

	DF
	0,1895
	0,6318
	0,4932
	0,3004

	AF
	0,8105
	0,3682
	0,5068
	0,6996

	RECP
	0,9065
	0,9050
	0,6116
	0,6548

	CCF
	12,4439
	1,5666
	1,8827
	8,5785

	RC
	2,4572
	1,1188
	0,5161
	1,5809

	PA
	1,5783
	0,4688
	0,2791
	0,8618

	DI
	0,0208
	0,1126
	0,0928
	0,4991

	LI
	0,0085
	0,1006
	0,1798
	0,3157

	RA
	0,9580
	0,6143
	0,7034
	0,6340

	RI
	5,6304
	3,8538
	8,5612
	4,6294

	PMMA
	57,5069
	110,4396
	61,2326
	83,2322

	PMMD
	101,4550
	65,9770
	51,5607
	40,0368

	GFV
	0,0055
	0,0311
	0,0231
	0,0074

	GPV
	0,0697
	0,1113
	0,0549
	0,1549

	DV
	0,0460
	0,0890
	0,0751
	0,0577


	Señale la empresa: 
	a. Empresa 1
	b. Empresa2
	c. Empresa 3
	d. Empresa 4

	17. más endeudada.
	
	x
	
	

	18. con mayor riesgo de impago 
	
	x
	
	

	19.  con mayor eficiencia en la gestión global de los activos
	x
	
	
	

	20. con mejor solvencia
	x
	
	
	

	21. en la que la tasa de interés sea superior a la rentabilidad económica
	
	
	x
	

	22. mejor control de costes
	x
	
	
	

	23. más eficiente en gestión de inventario
	
	
	x
	

	24. más eficiente en gestión de cobros y pagos
	
	
	
	x

	25. con beneficios de mejor calidad
	x
	
	
	


La siguiente tabla muestra algunos ratios de rentabilidad y mercado de una entidad financiera:

	Rentabilidad
	2005
	2004
	2003
	2002
	2001
	2000

	ROA (%)
	0,36
	0,29
	0,17
	0,05
	0,02
	1,45

	ROE (%)
	12,87
	10,25
	4,90
	1,23
	0,48
	32,76

	Margen Neto (ROS) (%)
	8,46
	8,82
	4,95
	1,11
	0,31
	24,51

	Margen Intermediación/PF (%)
	14,39
	18,49
	21,20
	20,08
	16,07
	12,75

	Margen Explotación /PF (%)
	13,96
	15,51
	9,64
	2,43
	3,92
	8,75

	EPS
	6,49
	4,55
	2,35
	0,64
	0,27
	21,92

	PER
	12,62
	14,37
	28,01
	68,73
	293,12
	4,08


	26.
	La enorme diferencia entre la rentabilidad económica y la rentabilidad financiera muestran:

a. una mala gestión de los activos y un elevado nivel de deuda, luego la situación de la empresa no es muy halagüeña

b. demasiada inversión en activos, porque los márgenes son aceptables pero la rentabilidad económica no lo es

c. una buena situación en los últimos dos ejercicios, ya que los márgenes se comportan bien y la diferencia mencionada es propia del sector
d. ninguna de las anteriores respuestas es correcta



	27. 
	La empresa atraviesa una clara crisis de rentabilidad entre los años 2001 y 2002. Tal crisis fue debida a

a. la actividad crediticia, 

b. la falta de control de los gastos de explotación
c. las actividades extraordinarias

d. todas las respuestas anteriores son correctas


Considere el siguiente modelo de regresión lineal:
Modelo de Regresión lineal 

	Variable dependiente ROA
	
	
	
	

	Parámetro
	Estimador del 
coeficiente
	Error Estándar
	Estadístico t
	P-valor

	Constante
	0,05
	0,05
	1,03
	0,0330

	RA
	0,08
	0,40
	-0,21
	0,0000

	GPV
	- 0,02
	0,02
	0,78
	0,0344

	Margen de explotación
	0,03
	0,10
	0,68
	0,0041

	
	
	
	
	

	Contraste F
	
	
	52,55
	0,0000

	R-Cuadrado Ajustado
	89,35
	
	
	


	28.
	¿Predice bien el modelo?

a. Sí, ya que tiene un R2 ajustado muy alto

b. Sí, porque tienen un P-valor del contraste F muy bajo

c. Sí, porque todos los P-valores de los contrastes T son muy bajos

d. Si, porque es óptimo y el valor del R2 ajustado es muy alto

	29. 
	De acuerdo con los valores de la regresión

a. para mejorar la rentabilidad financiera la mejor estrategia es incrementar la rotación de  activos
b. para mejorar la rentabilidad económica habrá que tener en cuenta tanto la rotación de activos, como el control de costes
c. un incremento del coste de personal será beneficioso para la rentabilidad económica

d. ninguna de las anteriores respuestas es correcta


La Tabla 3 ofrece las puntuaciones factoriales, es decir los índices de correlación, de una serie de ratios financieros:
	Tabla 3
	FACTOR 1
	FACTOR 2
	FACTOR 3
	FACTOR 4

	ROE
	0,115
	0,896
	0,103
	-0,217

	ROA
	-0,075
	0,908
	0,103
	-0,127

	MB
	0,079
	0,84
	-0,349
	-0,057

	MO
	0,305
	0,821
	-0,026
	-0,036

	RC
	0,822
	0,078
	0,269
	-0,012

	PA
	0,798
	0,131
	0,214
	0,159

	LI
	0,685
	0,177
	0,123
	0,003

	CCF
	0,844
	0,393
	0,234
	-0,068

	AP
	-0,867
	-0,086
	0,118
	0,202

	NP
	0,822
	0,113
	-0,131
	-0,183

	RECP
	0,217
	-0,061
	0,077
	0,820

	PMMD
	-0,012
	-0,118
	-0,014
	- 0,715

	PMMA
	-0,23
	-0,113
	-0,231
	0,773

	RI
	-0,064
	0,251
	0,687
	-0,018

	RA
	-0,126
	-0,053
	0,882
	-0,311

	GFV
	-0,355
	-0,183
	-0,802
	0,073

	GPV
	0,129
	-0,24
	-0,031
	0,665

	DV
	0,16
	-0,13
	-0,622
	0,131


	Señale en qué factor alcanzarán una puntuación superior las empresas: 
	a. Factor 1
	b. Factor 2
	c. Factor 3
	d. Factor 4

	30. menos eficientes en gestión de cobros
	x
	
	
	

	31. con mayor facilidad para atender los intereses de la deuda
	x
	
	
	

	32. más eficientes en la gestión de inventarios
	
	
	x
	

	33. menos endeudadas
	
	
	x
	

	34. más líquidas
	x
	
	
	

	35. mejor control de costes
	
	x
	
	

	36. más rentables 
	
	x
	
	

	37. peor control de costes
	
	
	x
	


	38. 
	El análisis cluster nos permite…

a. predecir rentabilidades 

b. obtener una serie de agrupaciones de empresas  con características similares
c. analizar si una empresa va a quebrar o no

d. ninguna de las anteriores respuestas es correcta



	39. 
	El análisis discriminante sirve para…
a. obtener agrupaciones de empresas similares

b. dar probabilidades de quebrar o no quebrar, pagar dividendos o no, …

c. es estadísticamente más completo que el modelo logit

d. ninguna de las anteriores respuestas es correcta 


